

名笔  
视线



### 当仪式感成为一种新打卡方式

昨天是朋友的生日，十岁的女儿给妈妈办了场生日宴。在周末的时候，由妈妈陪着，用自己的压岁钱预订了蛋糕和鲜花；昨天放学回家，小朋友第一次独立下厨房，用提前准备好的蔬菜水果做了各种沙拉冷餐。晚上的生日宴，虽然没有鸡鸭鱼肉，极其简单，但是由女儿策划并执行的这一颇有仪式感的生日宴，令朋友激动、感动又心存温暖。

朋友说，女儿成长过程中，她一直很重视情商培养，比如会在生活中添加点仪式感。像女儿生日、第一天上幼儿园、第一天上学等都会有些小心思，小活动，以此留存纪念。潜移默化间，孩子学会了用精心的准备表达情感。

这样偶尔的仪式感，是让生活美好的调剂，但为了仪式而仪式的刻意，就没必要了。

之前看到一个新闻。一位大学生特别喜欢INS风的拍照，她花千元在网上购买各种拍照的小道具记录生活。像会在精致的碟子中摆放蛋糕卷，而后相配小松果、龟背叶点缀，拍出来的是精致而惬意的画面，令原本普通的早餐顿时有仪式感。在她的朋友圈里，都是这样的情调和阳光，令人艳羡。可了解到其背后却是不经整理的宿舍，凌乱成一团。

这样的仪式感只能算是假冒伪劣，不过生活中的类似还有许多。有的人吃一顿饭20分钟，摆拍修图却要花上一两个小时，发完朋友圈还要反复看点赞；有的旅游者，只想看到网红地打卡，满足旅游的仪式。却除了拍照，并不想去了解景点；有的家长会制作手帐，记录孩子的生活点滴，但是一味埋头涂涂画画，减少着与孩子的互动和交流；有的人晒晒早上健身，下午茶点，晚餐红酒，可其背后却是花呗借呗信用卡透支齐上阵……

这些看似精致和仪式感的生活，透出的惟有虚伪和刻意满满。真的仪式感是在意事情本身，而绝不是在意晒这件事获得别人羡慕的快感。仪式感是自己为自己做出享受的，是给自己平淡的生活加一点甜，让自己细碎生活过得讲究。

做事有计划有步骤，不虚伪不浮夸，这是仪式的前提：在父母生日的时候做一顿自己的拿手菜；在朋友升职时悄悄买个蛋糕给他惊喜；在孩子成长的特殊时间，为她写一份家书……很多小事情都代表着仪式感，没有超出现实基础，并不仅为满足虚荣，就是为让生活里的日子拥有花开。

## 格力举报奥克斯，市场监管总局深夜回应

6月10日，格力微博举报奥克斯空调生产销售不合格空调产品，奥克斯空调随后回应称格力的举报不实，已报案。对此，市场监管总局深夜回应称，高度关注，已于当日下午通知浙江省市场监督管理局对有关情况尽快进行调查核实。

6月10日16:08，格力电器在微博上公开举报奥克斯空调生产销售不合格空

调产品，引发广泛关注。20:01，奥克斯空调回应称，对于格力的不实举报，已向公安机关报案。

21:33，格力再度发声，直接亮出相关产品检验报告。称已准备好充分证据供监管部门调阅，视情况适时向社会公布。

6月11日上午，中国消费者协会有关负责人表示，此事关涉产品质量和消

费者权益，中消协对此高度关注。

中国消费者协会注意到，事件已经引起广大消费者的担忧和不安，也引起有关监管部门高度重视，我们期待尽早给出结论。同时呼吁相关经营者始终树立“消费者优先”理念，为消费者提供品质可靠的产品和服务，保障消费者合法权益。 选自人民网微信

### 把紧急出口当厕所 乘客拖累客机延误

一名乘客错把机舱紧急出口舱门当成厕所门打开，致使一架从英国曼彻斯特飞往巴基斯坦伊斯兰堡的客机延误近8个小时。

美国有线电视新闻网10日报道，当地时间6月7日事发时，巴基斯坦国际航空公司的这架波音777客机正停在曼彻斯特机场跑道上，等待起飞。一名女性乘客起身去上厕所，错误地把机舱左后方紧急出口舱门当成厕所门打开，充气滑梯随即打开。

事发时客机内有393名乘客，无人受伤。然而，由于那扇紧急出口舱门不能继续使用，机组成员不得不为21名乘客重新安排座位，安排另外38名乘客改乘其他航班。这趟全程飞行时间7小时50分钟的航班因而延误7小时40分钟。 据新华社6月11日电

### 四胞胎同一天从同一所大学毕业

美国琼斯家的四胞胎从出生之日起就没有分开过。如今，他们在同一天从同一所大学毕业，称肩并肩拍摄毕业照是他们生命中“最特殊的时刻”。

琼斯家的四胞胎是一男三女，现年21岁，分别名为杰克·莱克茜·汉娜和蕾切尔。英国《每日邮报》10日报道，四胞胎出生时间前后不超过4分钟。出生后，他们一直与父母住在马里兰州切斯特敦，一起上小学、中学直至考入同一所大学，即位于弗吉尼亚州阿什兰的伦道夫-梅肯学院。杰克和莱克茜攻读传媒学，蕾切尔和汉娜分别攻读心理学和生物学。

经历4年大学生活，四胞胎6月1日一起毕业，他们的父母出席毕业典礼，见证难忘时刻。 据新华社6月11日电

### 当街叫卖保护动物 男子：猫头鹰先动手

近日，四川西昌警方接到举报有人在市场贩卖猫头鹰。接警后，民警迅速赶至将一名正持一只猫头鹰的中年男子控制。该男子表示，最近一直有猫头鹰偷走他家的鸭子，有一天晚上甚至吃掉了十几只鸭子，他不堪其扰，于是用石块击打猫头鹰将其击落后抓捕。

经民警批评教育，该男子对其用石块击打并捕猎猫头鹰的违法事实供认不讳。 据《成都商报》

大千世界

## 半江碧水半江浑



近日，在甘肃省临夏回族自治州永靖县刘家峡水库，一艘快艇在洮河和黄河的汇合水域行驶。

洮河是黄河上游的重要支流，流经陇西黄土高原时裹挟了大量泥沙，较为浑浊，在甘肃省永靖县汇入黄河刘家峡水库时，与库区中清澈的黄河水对比强烈，形成“半江碧水半江浑”的景观。 新华社发

### 老赖用朋友身份证坐高铁 其友系在逃人员双双落网

浙江一老赖用朋友的身份证购票乘坐高铁来规避“限高令”，不料其友竟是在逃人员，还没等法院追究其违反“限高令”行为，他在火车上就被警方控制了。

6月10日，记者从台州铁路警方获悉，冒用他人身份证的嫌疑人名叫卢某锋，今年43岁，因陷债务纠纷被法院列入失信被执行人名单，并被限制高消费。

6月5日6点多，当卢某锋冒用卢某建的身份证购买一张前往杭州方向的高铁票时，引起了民警的注意。原来，3天前，卢某建因涉嫌虚开增值税专用发票、用

于骗取出口退税、抵扣税款发票案被江苏警方通缉，被列为网上追逃人员。

随后，当民警来到高铁车厢时，发现座位上的不是卢某建，而是持有卢某建身份证和车票的卢某锋。控制卢某锋后，警方以身份证被冒用为由，请卢某建来火车站配合警方调查。毫无防备的卢某建在6月5日8点抵达台州火车站，随即被警方抓获。由于涉及跨省作案，卢某建已被铁路警方移交江苏警方处理。而冒用他人身份证的“老赖”卢某锋，则被铁路警方处行政拘留2天。 选自澎湃新闻

### 只因2元钱的争执换来3年刑期 一女子抢夺公交车方向盘获刑

据新华社武汉6月10日电 因为2元乘车费的问题与驾驶员发生争执，湖北一名女子竟在公交车行驶过程中抢夺方向盘。记者10日从湖北省咸宁市咸安区人民法院获悉，法院近日宣判了这起以危险方法危害公共安全案，被告人胡某一一审被判处有期徒刑三年。

记者了解到，抢夺方向盘事件发生于今年1月11日。被告人胡某搭乘当地11路公交车时，因驾驶员对其投币的数额存在疑问，两人发生争吵。胡某心中气

愤难平，在到站后驾驶员已打开车门时，并没有选择下车，而是继续与驾驶员争吵。驾驶员见胡某不肯下车，于是关上车门，发动车辆继续行驶。车辆已启动行驶后，胡某竟从公交车后门区域冲到驾驶区域，数次抢夺公交车方向盘，并致公交车发生偏转，司机当即将方向盘拉正并刹车，随后报警。

一时冲动、不计后果，换来被判刑三年的结果，法院宣判后，胡某流下了悔恨的泪水。